

May 22 – Steering committee Meeting

வைகாசி 22, 2019 - வழிப்படுத்து குழு சந்திப்பு

குழுச் செயற்பாட்டு வரையறை ஆவணம் வெளியீட்டுக்குத் தயார் நிலையில் உள்ளது எனவும், இணையம் மூலமான ஆலோசனை கோரும் படிவமும் பொதுமக்களின் பாவனைக்கு தரவேற்றத் தயார் நிலையில் உள்ளதாகவும் விமலச்சந்திரன் உறுதிப்படுத்தினார்.

இராமச்சந்திரன் இங்கு ஏற்கெனவே இயங்கிவரும் சீன, ஆர்மானிய, கொரிய, உக்ரேனிய சமூக மைய அமைப்புகளுடன் சந்திப்புகளை ஒழுங்கு செய்வார் எனவும், இதற்கு முந்திய காலங்களில் தமிழ்ச் சமூக மையம் ஒன்றினை உருவாக்க முயன்ற அமைப்புகளுடன் இது சம்பந்தமாக அவர்களின் ஆய்வுகள் பற்றி தொடர்பு கொண்டு அறிவது எனவும் இணங்கப்பட்டது. கட்டட நிர்மாணப் படிமுறை, மையத்தைக் கொண்டு நடத்துவதற்கான நிர்வாகப் பொறிமுறை, மையத்துக்கான வரவு-செலவு- நடைமுறை போன்ற தகவல்களை அறிவதே இச் சந்திப்புகளின் நோக்கமாகும்.

றொட்கோ மொழிபெயர்ப்புகளை அடுத்த கூட்டத்திற்கு முன்னர் நிறைவு செய்வார் என ஆரிவிக்கப்பட்டது.

விமலச்சந்திரன் கடந்த கூட்ட சந்திப்பின் பின்னர் தான் சந்தித்த அரசாங்க உறுப்பினர்களையும், அலுவலகங்களையும் பற்றி அறிவித்தார்.

1. சித்திரை 26ம் திகதி, ரொறன்ரோ மாநகரசபையின் நகர பிதா அலுவலகம், நகர சபை உறுப்பினர் மக்கேல்வி அவர்களின் அலுவலகம், ரொறன்ரோ நகராக்கம் -கிறியேட் ரொறன்ரோ, ரொறன்ரோ பூங்கா மற்றும் பொழுதுபோக்குப் பிரிவினர் ஆகியோருடன் ஒருங்கிணைந்த சந்திப்பு ஒன்று இடம் பெற்றது. இதன் போது எமது குழு தமிழ்ச் சமூக மையம் அமைப்பதற்கான எமது திட்டத்தை அவர்களுக்கு விளக்கியதுடன் இத் திட்டத்துக்குச் சாத்தியமான நிதி வாய்ப்புகள் பற்றியும், சாத்தியமான நிலத்துக்கான இடத்தேர்வுகள் பற்றியும் கலந்துரையாடினர். எமது மையத்தின் அமைவிடத்துக்கான சாத்தியமான நிலங்களைக் கண்டறியும் பொறுப்பை ரொறன்ரோ நகராக்கம் – கிறியேட் ரொறன்ரோ ஏற்றுக்கொண்டது.
2. இதைத் தொடர்ந்து வைகாசி 14ம் திகதி, ரொறன்ரோ நகராக்கம் – கிறியேட் ரொறன்ரோ, ரொறன்ரோ நகர ஆதனத்துறை ஆகியோருடன் ஒரு சந்திப்பு இடம் பெற்றது. இதன்போது மையம் அமைவதற்கான சாத்தியமான நிலம் இரு இடங்களில் இருப்பதாக குழுவுக்கு அறியத்தரப்பட்டது. கட்டடம் அமைப்பதற்கு இப்படியான நிலம் ஒன்றை நகரசபையிடம் இருந்து பெற்றுக்கொள்வதற்குத் தேவையான படிமுறைகள் பற்றி அங்கு உரையாடப்பட்டது.
3. வைகாசி 10ம் திகதி, ஒன்டாரியோ மாகாண சபை உறுப்பினர் தணிகாசலம் அவர்களுடன் ஒரு சந்திப்பு இடம் பெற்றது. தமிழ்ச் சமூக மையம் ஒன்றினை அமைப்பதற்கு, நடைமுறையில் உள்ள மத்திய-மாகாண-நகரசபை முக்கூட்டு ஒப்பந்த அடிப்படையில் நிதியுதவி பெறக்கூடிய சாத்தியங்களை முன்னெடுப்பதற்காக மாகாண அரசின் சம்பந்தப்பட்ட அமைச்சகத்துடன் தொடர்புகளை ஏற்படுத்தித் தருமாறு எமது குழு அவரிடம் கோரியது. அவர் ஏற்கெனவே தமது ஊழியர்களுடன் இது பற்றி ஆலோசித்துள்ளதாகவும், இது பற்றிய நடைமுறைச் சாத்திய ஆய்வொன்றைத் தயாரிக்கும்படி தாம் அவர்களிடம் கோரியுள்ளதாகவும், அது கிடைத்தவுடன் தாம் இது பற்றி அமைச்சகத்துடன் தொடர்பு கொண்டு மேற்செல்லும் நடவடிக்கைகளை எடுப்பார் எனவும் தெரியப்படுத்தினார்.

பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கரி ஆனந்தசங்கரியுடன் மீண்டும் ஒரு சந்திப்பு ஒழுங்குபடுத்தப்பட வேண்டும் எனத் தீர்மானிக்கப்பட்டது. ஸ்காபரோ நகரசபை உறுப்பினர்களுடனான சந்திப்புகளை ஒழுங்கு செய்வதாக ராங் உறுதிப்படுத்தினார்.

இத் திட்டத்தில் சமூகத்தை ஈர்த்து உள்வாங்கி ஈடுபடுத்துவது பற்றியும் கவனத்தில் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது. விமலச்சந்திரன் இதற்கான திட்டத்தை அடுத்த கூட்டத்துக்கு சமர்ப்பிப்பார்.

பொதுமக்களுக்கு இத்திட்டம் பற்றிய முன்னெடுப்புகளைத் தெரிவிப்பதற்கான பகிரங்க பொதுக்கூட்டம் ஒன்றுக்கான திகதி பற்றியும் ஆராயப்பட்டது. ஆடி 14 ம் திகதி என்பது சாத்தியமான நாளாகக் கவனத்தில் கொள்ளப்பட்டது.